

2

ИСТОРИКО-БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по личному фонду "БУШ В.П. - СЛЕСАРЬ-ИЗОБРЕТАТЕЛЬ  
ЗАВОДА ВЭФ, ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА".

сф. N 363

1926-1965 г.г.

Волдемар Петрович БУШ родился 26 февраля 1918 года в г. Риге в семье рабочего. В начале 20-х годов его родители переехали в Кекаву (Дольской вол.)

В 1925 году БУШ поступил в Кекавскую основную латышскую школу, которую закончил в мае 1931 года.

В сентябре 1935 года БУШ, переехав в Ригу, поступил работать на завод ВЭФ и одновременно учился на механическом отделении ремесленного училища при заводе, которое закончил в декабре 1938 года. Без отрыва от производства в мае 1943 года он закончил УГ Рижскую реальную гимназию, а в ноябре того же года поступил в Латвийский Государственный университет на инженерный факультет, отделение гидротехники. В связи с экзаменационной сессией, он в июне 1948 года уволился с завода.

7 марта 1949 года В.Буш вновь поступил работать слесарем на завод ВЭФ в цех "01".

С мая 1950 по март 1951 года БУШ работал на Кегумгэсстрое Министерства электростанций СССР, а затем опять перешел на завод ВЭФ, где работает по настоящее время в качестве слесаря-инструментальщика.

Уже в 1952 году В.БУШУ было присвоено звание "Отличника производства" и вручено личное клеймо.

Неустанно работая над повышением уровня организации труда, он не удовлетворяется своей профессией слесаря и в 1954 году, по своей инициативе, работая в рабочее и в нерабочее время, конструирует станки-автоматы нового типа, такие как:

автомат МУ-2201 для изготовления контактов переключателей диапазонов радиоприемников; гаечный автомат МУ-484 с деталями; автомат МУ-2787 для изготовления релейных пружин; автомат МУ-2211 для изготовления пустотелых заклепок; автомат МУ-509-2 для изготовления пружин с серебр.контактом; автомат-штамп МУ-2262 для изготовления коммутаторных гнезд; комбинированный штамп к автомата МУ-2200 для изготовления лепестков ламповой панели; автомат МУ-2271 для высадки гаек; многооперационные штамповочные автоматы и многие другие, от внедрения которых государство получает большой экономический эффект.

В 1959-1962 г.г. станки-автоматы В.БУША экспонировались на выставках СССР. Многие предприятия нашей страны, а также предприятия зарубежных стран, ознакомившись с автоматами БУША, сами начали их внедрять в производство, благодаря чему увеличилась производительность труда. В производство нашей страны внедлено более 150 разных штампов-автоматов, сконструированных БУШЕМ.

В 1958-1959 г.г. за достигнутые успехи по механизации производственных процессов и за многие рационализаторские предложения В.БУШУ была присуждена Республиканская премия I степени. Он награжден Почетными грамотами Рижского городского комитета партии Латвии, Рижского городского Исполнительного комитета и др.

В 1960 году Советское правительство присвоило Волдемару Петровичу БУШУ звание Героя Социалистического Труда, вручив ему орден Ленина и золотую медаль "Серп и молот".

\* \* \*

В ЦГАОР личный фонд В.БУША поступил в декабре 1965 года в необработанном виде. В марте 1966 года была проведена научно-техническая обработка документальных материалов фонда, в результате которой было сформировано из рассыпи 44 ед. хранения и составлена опись. В фонде имеются подлинные чертежи и эскизы штамповочных автоматов, рукописи и статьи БУША, переписка с учреждениями и гражданами и личные материалы.

Принцип систематизации чертежей и эскизов станков-автоматов согласован лично ст.БУШЕМ.

Каждый станок-автомат состоит из отдельных штампов, который в свою очередь состоит из частей и деталей.

Чертежи систематизированы в хронологическом порядке, т.е. по году их создания.

Справку составила :

ст. научный сотрудник ЦГАОР

*Э.Херцберг* (Э.ХЕРЦБЕРГ)